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Pressemitteilung
Erfreuliches Wahlergebnis für die BWV: Stärkste Kraft im Rat

Kressbronn, 27.05.2019. Mit insgesamt 24.620 Stimmen ist die BWV für die kommenden 5 Jahre mit 6 Sitzen im Rat vertreten. Somit ist die BWV wieder stärkste Kraft im Rat. „Wir freuen uns sehr über den Zugewinn und das uns entgegengebrachte Vertrauen unserer Wählerinnen und Wählern. Vielen Dank für dieses Vertrauen, mit dem wir behutsam und verantwortungsbewusst umgehen werden.,“ so Gerold Wachter, Vorsitzender der BWV. 

Bestätigt wurden Stefan Fehringer, Gerold Wachter, Dieter Senger-Frey und Dieter Mainberger, neu hinzu kommen David Maier und Daniel Strohmeier. 

„Wir sind eine unglaublich gute, homogene Gruppe und ein starkes Team und haben nur deshalb diesen Wahlerfolg erreichen können. Wir sind stolz, dass wir die einzige Fraktion sind, die es geschafft hat, mit David Meier, einen jungen Kandidaten in den Rat zu holen,“ so Stefan Fehringer, Sprecher der BWV. 

Alle unsere Kandidaten und Kandidatinnen haben viele Berührungspunkte mit den Kressbronner Bürgerinnen und Bürgern und pflegen einen regelmäßigen Meinungsaustausch über das ganze Jahr hinweg. Sei es im Sport- und Musikverein, in der Elternschaft, im lokalen Handel, Gewerbe oder Tourismus und auf der Straße, bei Festen und traditionellen Anlässen.

Mit neuem Schwung und gestärkt freuen wir uns auf die vielfältigen Aufgaben, die in der Gemeinde anstehen. Herausfordern wird uns sicherlich der perspektivische Ausbau des BZPs mit Sanierung und gegebenenfalls Aufstockung, die Sicherstellung des Schulstandorts Nonnenbachgrundschule, die Sanierung des  Hallenbades, der Ausbau des Verkehrswegekonzept, die zufriedenstellende und sinnvolle Fortführung des Flächennutzungsplans, die ökonomische und nachhaltige Landwirtschaft mit lokalen Umweltschutzmaßnahmen, um nur einige brisante Themen zu nennen.

Herzlichen Dank nochmals an alle Wählerinnen und Wähler, die uns mit ihrer Stimme ihr Vertrauen geschenkt haben. Wir wünschen uns weiterhin einen regen Austausch mit der Gemeinde. Eine neue Initiative ist bereits lanciert #BWVhörtzu – ein Zusammentreffen der jungen BürgerInnen alle drei Monate.

Wir sind zudem sehr daran interessiert, gemeinsam mit den anderen Räten zu diskutieren und zu arbeiten. Denn nur gemeinsam und zusammen können wir unsere Heimat, Kressbronn, bewahren und gestalten und unsere Funktionen im Amt ausführen.

Ein herzliches Dankeschön an dieser Stelle auch an alle Wahlhelferinnen und Wahlhelfer.

+++

Weitere Informationen zur BWV unter www.bwv-kressbronn.de
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